

Ministrování s Ferdou Kuliferdou

napsal
Jan v Lukes
nakreslil Jiří Vančura

ČÁSTI KOSTELA – OPAKOVÁNÍ

Milí a šikovní ministranti,
v minulém čísle jsme si popsali části kostela a teď si zkusíme, co jsme si zapamatovali! Do připravených okének doplňte názvy částí kostela. Nad některými políčky jsou čísla. Písmena, nad kterými jsou čísla, přepište do políčka se stejným číslem v tajence dole.

11,13

12 2

Největší část kostela, ve které se modlí Boží lid, se nazývá 4 5 1

V této části kostela je při mši svaté kněz a ministranti. Toto místo se nazývá 6 14 8

7 3

Kamarádi moji milovaní, máme před sebou poslední měsíc školy a pak nejkrásnější část roku:

1 2 3 4 5

6 7 8 11 12 13 14

NA VIDĚNOU!
Ferdou Kuliferdou

FOTBAL aneb FINÁLE V ČR

„Tak já vám, pánové, něco povím. Kde se nehraje fotbal, tam chcipl pes.“ Vážení a milí ministranti, při psaní tohoto článku jsem si vzpomněl na můj oblíbený film ze světa vesnického fotbalu, který se jmenuje *Kožené slunce*. Ve filmu je krásně a humorně ukázáno, jak i obyčejný fotbalový míč (neboli kožené slunce) může být pro někoho smyslem života. Věřím, že my přece jen máme svůj smysl života posazený někde jinde, ale na druhou stranu je úžasné, jak stvořil Pán Bůh svět jednoduše krásný – že 22 chlapců, kteří se honí za kulaťákem nesmyslem, dokáže strhnout davy, přivádět lidi do extáze radosti, nebo naopak do slz a smutku. Ano, to všechno přináší fotbal.

Fotbal v ČR

U nás v ČR je hierarchie fotbalu postavená tak, že nejnižší soutěž (ze které už se opravdu nedá nikam sestoupit) je okresní soutěž. Následuje okresní přebor, pak soutěže krajské, divize, Česká a Moravská fotbalová liga (ČFL a MFL) a končí to až profesionálními soutěžemi, kterými jsou druhá a první liga (Fortuna národní liga a Fortuna liga).

Z hlediska věkových kategorií začínáme u mladší přípravky (kategorie U6–U9), následuje starší přípravka (U10–U11), dále mladší a starší žáci (dovršený věk 12–15 let), mladší a starší dorost (do 19 let) a pak už patří fotbalista mezi dospělé. Pro věkové kategorie se liší systém hry – počet hráčů, velikost hřiště, hrací čas, pravidla. Například nejmladší fotbalisti začínají systémem 3 + 0, tzn. že tři šestiletí caparti se snaží vstřelit gól do malé branky bez brankáře. Něco jako ofsajd se tam opravdu neřeší. V přípravce se pak hraje systémem 4 + 1 a tak dále.

Mezinárodní soutěže

Všechny národní fotbalové soutěže mají svou hlavu v zastřešující organizaci – ty evropské v organizaci UEFA. Ta pořádá evropské reprezentační a klubové soutěže, má na starosti rozdělování odměn, hlídá dodržování pravidel

- 1) Liga mistrů,
- 2) Evropská liga,
- 3) Evropská konferenční liga.

Evropská konferenční liga u nás

Každá soutěž má svůj průběh – kvalifikace, zápasy ve skupinách a pak vyřazovací fáze, která vyústí až v samotném finále, které se hraje na jeden zápas na předem vybraném místě a stadionu. Pro Českou republiku je velký úspěch, že se podařilo pro letošní sezónu 2022/2023 proměnit kandidaturu pražského Edenu v realitu. Na největším stadionu u nás, s kapacitou bez mála 20 tisíc míst se utkají ve středu 7. června úspěšnější ze semifinálových dvojic Fiorentina (Itálie, na soupisce Antonín Barák), Basilej (Švýcarsko) a West Ham (Anglie, Vladimír Coufal a Tomáš Souček), Alkmaar (Nizozemsko). ČR bude hostit finále některého z pohárů poprvé v historii. V roce 2013 se v Edenu odehrál tzv. Superpohár UEFA mezi vítězem Ligy mistrů Bayernem Mnichov a vítězem Evropské ligy Chelsea, za kterou chytal český gólman Petr Čech. Snad se i letos dočkáme české účasti. Do volného prodeje šlo však pouze 3 000 lístků, které se budou mezi zájemce losovat. Cennové kategorie jsou od 600 Kč do 3 000 Kč. Zlí jazykové namítají, proč se finále Evropské konferenční ligy hraje na tak „malém“ stadionu. Je pravda, že Liga mistrů vyústí zápasem v Istanbulu (Turecko) na Atatürkově olympijském stadionu, který pojme neskutečných 76 tisíc lidí, a Evropská liga bude mít své finále v Budapešti (Maďarsko) v Puskas Areně s kapacitou 67 tisíc lidí. Každopádně i tak můžeme mít radost, že tak velká událost se uskuteční v naší zemi.

a prodává vysílací práva ke svým soutěžím. Tři velmi prestižní klubové soutěže, do kterých se mají právo kvalifikovat jen ty nejlepší týmy z jednotlivých zemí jsou:



Sportu zdar!
Petr Lukeš

Foto: Csaba Peterdi, matimix, Nomad_Soul - Adobe stock